Отчет о деятельности Управляющего совета школы за 2023 год
Управляющий совет МБОУ СОШ №22 имени Г.Ф. Пономарева функционирует, как орган государственного управления школой. Организация работы Управляющего совета, функции и полномочия определены Уставом школы, Положением об Управляющем совете. 
Цель работы Управляющего совета: содействие созданию в школе эффективных условий организации образовательного и воспитательного процесса, развитие форм государственно-общественного образовательным учреждением.
Приоритетными задачами Управляющего Совета являются:
- определение основных направлений развития школы;
- содействие созданию в школе оптимальных условий и форм организации образовательного-воспитательного процесса;
- контроль за здоровыми и безопасными условиями обучения, воспитания.
Возглавляет работу Управляющего совета Сибиберт Елена Николаевна, избранная его председателем в августе 2020 года. В состав Управляющего совета входит 20 человек из числа педагогов, родительской общественности, учеников.
Важная роль нашего Управляющего совета – роль «дружественного критика». Управляющий совет является партнером и другом школы, но готовым при необходимости высказать критические замечания (требования). При этом программирование улучшений, а не выявление и критика недостатков является главной целью деятельности Управляющего совета.
Характеристики «дружественного критика»:
• признает достижения школы и радуется им;
• разделяет заботы и проблемы школы;
• уважает традиции школы, ищет баланс между традициями и необходимыми изменениями;
• понимает сильные и слабые стороны школы, знает те проблемы, которые не дают достичь наибольшего успеха;
• обеспечивает директора школы и ее коллектив поддержкой, советами и информацией, исходя из имеющихся знаний и опыта;
• отмечает недостатки и требует улучшений в работе школы на основе хорошего знания существующего положения дел;
• продвигает (преследует, отстаивает) интересы школы в социальном окружении.
Роль «дружественного критика» реализуется в работе по мониторингу и оценке, в частности, через формы непосредственного участия в жизни школы:
• посещение школы;
• участие в школьных делах (событиях);
• участие во внешкольных мероприятиях.
План работы Управляющего совета составлен таким образом, чтобы в полном объеме охватить ключевые направления деятельности школы. Заседания Управляющего совета проводились регулярно в соответствии с принятым планом работы на учебный год. Управляющий совет оказывал содействие в сборе информации о мнении родителей, обучающихся и работников школы с целью определения актуальных и важных вопросов, требующих рассмотрения совета или администрации школы. 
Регулярно на заседаниях Управляющего совета заслушивались отчеты, касающиеся деятельности школы по развитию воспитательных систем и профилактической работы. Одобрена воспитательная работа. Получила высокую оценку работа школы по включению обучающихся в мероприятия, направленные на воспитание нравственных ценностей и формирование их гражданской активности и ответственности.
[bookmark: _GoBack]На заседании был заслушан отчет о состоянии дел по профилактике дорожно-транспортного травматизма и соблюдении ПДД обучающимися школы. Управляющим советом работа педагогического коллектива школы по профилактике дорожно-транспортного травматизма среди обучающихся признана удовлетворительной. Были даны рекомендации председателям родительских комитетов классных коллективов довести до сведения родителей информацию о системе работы школы по профилактике дорожно-транспортного травматизма среди обучающихся и активизировать участие родителей в мероприятиях, проводимых школой в течение учебного года.
Педагогическим работникам, классным руководителям было рекомендовано продолжить использовать активные формы воспитательной и профилактической работы, вести просветительскую деятельность среди подростков по соблюдению норм и правил внутреннего распорядка, действующего в школе.
Родительские комитеты классных коллективов получили рекомендации системно проводить работу с родителями по разъяснению их обязанностей по организации занятости детей во внеурочное время в системе дополнительного образования, обеспечению со стороны родителей контроля за нахождением детей вне школы и в социальных сетях. Классным руководителям было рекомендовано обсудить на родительских собраниях актуальные вопросы по профилактике наркомании и употребления ПАВ в среде несовершеннолетних и необходимости усиления контроля со стороны родителей за состоянием детей и свободным их времяпровождением.
По итогам рассмотрения вопроса о сохранности библиотечного фонда школы классным руководителям было рекомендовано рассмотреть на родительских собраниях вопросы о необходимости воспитания у обучающихся аккуратности и бережного отношения к книгам, учебникам, школьному имуществу.
Решением Управляющего совета в школе определен режим пятидневной рабочей недели. 
Благодаря неравнодушным родителям сделан косметический ремонт школьного крыльца, а также появился кабинет группы продленного дня.
Благодаря работе членов Управляющего совета было написано письмо депутату городской думы о потребности школы в расширении гардероба для начальных классов, в связи с резким увеличением количества учащихся, и в декабре этого года школьники уже пользовались новым улучшенным гардеробом.
В течение учебного года на регулярной основе родителями осуществляется общественный контроль организации качества питания обучающихся.
Совместная деятельность, тесное дружеское общение сближает взрослых и детей, создает положительный эмоциональный комфорт в образовательной организации. В школе проводятся мероприятия, которые включают родителей и детей в общее интересное дело:
- мероприятия, посвященные Дню матери и Дню отца, 8 марта, 23 февраля, Дню семьи: мастер-класс «Открытка для любимой мамы», конкурс творческих работ «Мама – золотые ручки», викторина «Счастливый случай», Фото-челленджи «Мама и я», «Один в один», круглые столы «Отец – звучит гордо», «Ответственное отцовство», «Хочу на папу быть похожим», открытый урок «Мой папа герой!», конкурсы «Самая многодетная семья», «Самая спортивная семья»;
- спортивные мероприятия: «Папа, мама, я – спортивная семья», «Вместе с папой», «Семейные шахматы»;
- традиционный «Фестиваль национальных культур».
Родители принимают участие в конкурсе «Литература – душа русской культуры» в номинациях «Семейные традиции», «Национальный фольклор» и занимают призовые места. Регулярно участвуют в акциях совместно с Юными инспекторами движения в рамках «Семейного патруля». 
Ежегодно родители приглашаются на школьные праздники и концерты, в том числе, и в качестве почетных гостей. Традиционно, активные родители отмечаются благодарственными письмами на мероприятиях в течение года, а также родители выпускников в конце учебного года.
Анализ работы Управляющего совета школы позволяет сделать вывод об эффективности его работы. В настоящее время Управляющий совет имеет авторитет и поддержку родительской общественности, тесно сотрудничает с администрацией и педагогическим коллективом школы в качестве основного партнера и помощника. 






